

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第八四七號
校刊·非賣品

社址：中國文化學院
辦公室：二二二二
編輯部：二二三三

發行人	蕭銘
社長	鄭貞
副社長	齊少
主編	新聞系
印刷	印刷系
發行	學生生活中心

韓國漢醫師代表 昨抵校參觀訪問

創辦入親自接待並交換意見

(本報訊)韓國漢城特別市漢醫師會代表韓堯瑛先生等一行六人，昨(十九)日至本校參觀。

創辦入於接見韓國漢醫師會代表時，表示中國醫學學術，術亟待東方國家的發揚並希望與韓國合作協心致力於漢醫的重振。

這批來自慶熙大學的教授們，由訪問中華學術院中醫藥學研究所。北市中醫師公會理事長張正懋先生及吳海峯先生等數十位陪同參觀本校博



韓國漢醫師代表一行六人參觀博覽館。(攝國慧笑)

首次週會 昨日舉行

(本報訊)本學期第一次週會於昨(十九)日上午十時，假本校大成館禮堂舉行，由蕭院長親自主持，並邀請國大代表，本校副院長喬寶泰先生演講。

本週會參加同學為史學系、哲學系、新聞系等本校四年級及五年制戲劇、舞蹈專修科同學。對於這些即將踏出校門進入社會的同儕，國大代表喬寶泰先生持將去

華藝籌會 訂今午召開

(本報訊)華岡藝展籌備會議，訂今(二十)日下午三時在顯光堂由蕭院長主持。

會中將討論下列議案：(一)成立華岡藝展工作委員會，(二)決定執行小組幹事人選，(三)確定藝展日期及各項節目展出時間，(四)各系科提出藝展內容等諸項。與會人士，包括蕭副院長，本校各處一級單位主管，有關科系主任、藝術總團長、藝術館長等。

最後喬代表並一再強調張創辦入對於華岡學子，無論在校或畢業，無不認識或不認識都寄予同樣的關懷；這些話獲得同學熱烈的掌聲，十分鐘的演講也在此時結束。

首屆土風舞競賽 由本校主辦

(本報訊)全國首屆大專院校土風舞競賽，於三月廿四(星期六)上午九時起假本校大禮堂舉行。

主辦單位為提倡正當課外活動，陶

冶品行及鍛鍊健全體魄，以舞蹈透過人體本能的動作，心靈的感受，用優美節奏的姿態，來表達真善美合一的境界，並藉以推動土風舞活動的發展。

比賽是由各校派一隊參加，每隊以四隊組成爲原則，但視舞蹈之需要，可自行增減。參加者可獲得大會所贈送的紀念章。

本校是由救國團總團部委請主辦。籌備委員會總主席爲林詩國，副總主席爲林詩輝、劉國基、陳文忠、其他尚有六十位同學分



昨十七日週會中，蕭副院長院切地(攝國慧笑)談論競選心得。

越南教育總長 前來本校參觀

前來自接待他們

(本報訊)越南教育總長吳克省一行八人，包括大學校長三人，前(十八)日上午十一時，由教育部長蔣彥士陪同，蒞臨本校參觀訪問。

張創辦入及蕭院長親自接待他們，並陪同參觀本校教學層負責。

據林同學表示，此次活動規模非常龐大，除了以上同學隨時服務外，尚需動員百餘人。訂於晨九時至十二時，和午間二時至六時，晚上七時尚有土風舞晚會一華岡之夜以茲聯絡感情。

本校因負責主辦此次比賽，爲盡地主之誼，將祇做表演而不參加比賽。

喜訊！ 校黃建二 友威東瀛 (本報訊)建築

系近傳喜訊，該系第一屆畢業同學黃建二揚威東瀛。據悉，黃同學於日本早稻田大學攻讀碩士，其所提之論文獲得第一名，擊敗其他提名同項。

順延一星期。

△活動中心表示，凡有申請週末電影欣賞會會員證者，自即日起(每天中午)一週內至學生活動中心第一辦公室領取。

△本校軒轅學會原定於今日下午七時的學術演講，將順延一星期。

簡訊

音樂欣賞 時間變更 (本報訊)音樂欣賞上課時間，更正爲四時至五時或五時至六時。又，今日之音樂欣賞，將由教務長郭長揚講授。

父神翔振毛 (本報訊)本校政治學系教授暨中華學術院天主教學術研究所所長毛振翔神父，於本月十七日赴美訪問八個月，將遍及三十八個州。

曾經保送留美學生達兩千餘人，在美創辦了三所教堂和三所華僑學校的毛所長，在機場對記者說，美國現時及將恢復一九四九年的外國學生留美政策，期滿後不准外國學生逗留留美。他的學生現有部份正遭遇着有限的困難，他將以他的力量能爲他們解決些困難。

美赴日七十

這位曾經爲國宣勞，達三次之多的國民外交家，爲天主爲國家的鬥士指出：國際姑息氣焰雖然日益高漲，但我們不必畏懼，我們可以深信，每一個人都是熱愛自由，崇尚民主，當發現自己的自由和民主，受到限制和威脅時，都必將奮起保衛，到那時即是共匪滅亡的來臨。(侯建文)

論文的十四位日本人。

我愛華岡

華岡二年工作感懷

我愛華岡；
不只為它的環境優雅，
不只為它的建築精美，

我愛它的：氣勢磅礴，精神宏偉
(註一)

我愛華岡；
不只為它的系科繁多，
不只為它的學制完備，

我愛它的：經緯分明，脈絡一貫
(註二)

我愛華岡；
不只為它的圖書充實，
不只為它的設備齊全，

我愛它的：抱負遠大，為國育才
(註三)

我愛華岡；
不只為它的師資優良，
不只為它的學風諄樸，

我更愛：創辦人的：寧靜澹泊，
平實平凡。(註四)

註一：華岡海拔四六〇公尺，遠眺太平洋，俯瞰淡水河，台北盆地，盡收眼底，有一「登泰山而小天下」之磅礴氣勢，雄偉壯觀。平時，經常有和煦之陽光，景物宜人；偶而，亦有勁疾之風雨，聲震瓦宇。置身其間，確能磨勵志節，發人深省，為一進德修業之絕好處所。

註二：華岡各系科教育內容，以三民主義教育宗旨為其經，以德智體美群五育為其緯，相輔相成，構成一幅完整的救國教育藍圖，是為本院教育之特點，亦為國內外其他大專院校之所無與比擬者。

註三：本院不僅以「承中原之道統，輕鬆鬆的走出這兒。我謹慎的為自己擬定了計劃，首先針對我粗魯凡事疏忽的態度加以糾正，爾後是適度的養成重視禮節和正確的時間觀念。這兩點是母親在日常生活裡常提醒我，而我却一直不能恆久遵守的。

註四：創辦張其昀博士，寧靜澹泊，平易近人，平時，粗衣淡食，自事儉約，窮畢生之精力，盡瘁於教育；以「質樸堅毅」之精神，創建本校，莫路藍縷，慘澹經營，使華岡從昔日荒蕪蔓草的山頭，成為今日廣廈宏開的學府，此非有高度之：識力、定力、魄力、毅力不為功。因此，四方仰慕，交相贊崇，此殆為本院創建與發展之精神潛力乎！

工讀

霖甘

實地的工作對一個有抱負、有理想的大學生來說，其所能獲得的經驗不啻是一劑催化劑，推動著他，使他在求學問的階段中能自覺地來認識自己，體驗他對於社會的適應能力。此種社會生活經驗中所博取的教訓和課堂中吸取的學問，才能適時的配合著這個急遽變動、知識爆發的時代，加快自己的步幅，使得自己更臻於成熟。

在今年寒假，一個偶然的機會裏，我就參加了工讀的行列，並在一個公立機構中擔任繕寫的工作，當時，與我一起工作的尚有四位本市幾所著名大學的學生。從接受這份職責的那一天起，我就下定了決心，要戰戰兢兢的誇入這程

輕輕鬆鬆的走出這兒。我謹慎的為自己擬定了計劃，首先針對我粗魯凡事疏忽的態度加以糾正，爾後是適度的養成重視禮節和正確的時間觀念。這兩點是母親在日常生活裡常提醒我，而我却一直不能恆久遵守的。

上班的第一天，我在八時十分就誇進了辦公室，在上班之前的十分鐘裏，我利用這段時間，為即將來臨的忙碌生活，而作了一種心理上的準備。同事們在這時陸續的踏入辦公室，他

接革命之心傳」為其教育理想，並以復興我中華文化為己任。國內外私人興學，有此崇高偉大之抱負者，實所僅見。十年來，默默耕耘，為國育才，畢業學生中，已獲國家博士者八人，並於五十九年連獲：高考，公費留學考及外交人員特考等榜首，成效斐然，令人鼓舞。

創辦張其昀博士，寧靜澹泊，平易近人，平時，粗衣淡食，自事儉約，窮畢生之精力，盡瘁於教育；以「質樸堅毅」之精神，創建本校，莫路藍縷，慘澹經營，使華岡從昔日荒蕪蔓草的山頭，成為今日廣廈宏開的學府，此非有高度之：識力、定力、魄力、毅力不為功。因此，四方仰慕，交相贊崇，此殆為本院創建與發展之精神潛力乎！

坤

乎懷疑我們這批工讀生的工作能力，而總是把公事頭也不同的交給我們，待我們有問題向他提出，他使大聲的斥責：「連這都不懂，唉！你們這些大學生。」他是我們這批工讀生的負責人，那天來報到的時候，他就警告我們在上班時間，最好少上廁所，少看報紙、少談天，其他四人聽到了多少有不滿，我則默默不作聲，我想也許時間會沖淡他對我們的輕視吧！果然在往後的日子裡，我們的表現打

益友

◎遜如◎

現與我在一起的工讀同學，他們也抱著同樣的信念去面對事實，解決問題，他們表現的比我更為優秀。當我回到學校以後回想這日子，仍然有著許多多的感觸，我深信我的確是學到了一點東西。而且我也因為印證了皮爾博士的話而感到興奮，積極思想的驚人效果，真正使得自己感到滿意。

講台。我帶著驚懼恐怖的心情，遲過了三次評選，最後得到全校的第六名。在這三次的評選比賽中，沈凱都固定的坐在前排靠左的第一個位置，他肥胖的手，時刻在暗示我剩餘的時間，他的關懷和鼓勵，帶給我成功，並領導我走出一個怯懦，退縮的領域。

現在，每當我站立在講台前面的時刻，我總會想起那一段珍貴的回憶——一位益友所給予我的勇氣，驕傲和最崇高的友誼。

在我的一生中，這項轉變，不可謂之不大，尤其是改變我內在的性格，使我勇於接受困難的挑戰和刺激，並以無比的信心去破除失敗的意念，實具有重大之意義。

童話

禹

以前一位小學生常寫白字。有一天下雨，他沒帶傘到學校去，不能回家，他就寫了一隻條條託同學帶回家給他媽媽，叫他母親送傘到學校來，便條上的「傘」字誤寫成「命」。

那便條這樣寫：「媽媽今天天下雨，我沒帶傘，同學都有命，只有我沒命，請媽媽帶來，爸爸那把老命也好，妹妹的小命也好，你的黃花命也好，只要有命就好，請快點送命來，不然，我沒命無法回家。」



刊出五、二週每